

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пасынковой Юлии Андреевны
«АРХИТЕКТУРНАЯ СРЕДА ОБЪЕКТОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности
05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений.
Творческие концепции архитектурной деятельности

Динамика и ритм современной жизни с ускоряющимся развитием технологий, форм организации производства и жизнедеятельности, активность в смене профессионально-деятельностных ориентиров и социальная мобильность населения создают новые условия и возможности удовлетворения социальных запросов общества. Их градостроительная и архитектурно-планировочная интерпретация требует модернизации, соответствующей духу времени.

Одним из наиболее емких и значимых запросов общества является потребность в организации питания, затрагивающая целый комплекс экологических, функционально-планировочных, логистических, социально-экономических и технологических проблем. Обращение автора к данной проблематике представляется актуальным и своевременным. Постановка Ю.А. Пасынковой исследовательской задачи комплексной архитектурно-градостроительной организации питания в среде обитания с решением вопросов формообразования, размещения, оптимального решения социально-экономических вопросов обоснована, **актуальна** и перспективна.

В авторефереате последовательно и логично излагается содержание диссертационной работы Пасынковой Ю.А. Раскрыта актуальность темы, современное состояние, задачи исследования; приведены методы и результаты проведенных исследований, свидетельствующие об их теоретической и практической значимости, степень достоверности и апробация результатов исследования; определены перспективы дальнейшей разработки темы.

Несомненную ценность имеет подход автора, основанный на изучении современного передового зарубежного и отечественного опыта, с его разнообразием и техническими и архитектурно-градостроительными инновациями. Автором сформулирован терминологический аппарат исследования, систематизированы факторы, влияющие на формирования объектов питания в среде обитания.

Структура диссертации представляется обоснованной и доказательной. Диссертация Пасынковой Юлии Андреевны изложена в двух томах. Первый том содержит текстовую часть: введение, три главы и общие выводы, список используемой литературы (из 176 наименований работ российских и зарубежных авторов, а также интернет-источников). Второй том включает: содержит оглавление, 7 таблиц, 56 иллюстраций, 7 комплексных моделей и акты о внедрении.

Во введении приведены актуальность исследования, степень разработанности темы, объект, предмет, цель, задачи, границы и методы исследования; научная новизна, теоретическая значимость и практическое значение результатов диссертации, представляемых на защиту; намечены перспективы дальнейших исследований темы. **В главе 1** изложены историко-теоретические предпосылки формирования архитектурной среды объектов общественного питания. **Глава 2** посвящена исследованию мирового опыта формирования архитектурой среды объектов общественного питания. **Глава 3**

посвящена особенностям формирования архитектурной среды объектов общественного питания и комплексной теоретической модели организации архитектурной среды объектов общепита.

На основе проведенного исследования предложена перспективная типология объектов общественного питания в среде обитания и разработаны градостроительные подходы к ее организации. Полученные результаты проведенных автором работы исследований, безусловно, обладают новизной, теоретической значимостью и практической ценностью для отечественной практики проектирования объектов общепита. Вместе с тем, разработанные в диссертации рекомендации и предложения могут быть использованы в нормативной документации, в учебном процессе высших и средних образовательных учреждений.

Результаты диссертации Пасынковой Юлии Андреевны **научно обоснованы** используемыми методами: анализом данных статистических исследований; анализом большого количества отечественных и зарубежных заведений общепита (более 240 объектов разной типологической принадлежности, открывшиеся не ранее 2009 года); апробированы в опубликованных по теме диссертации семнадцати научных работах, в том числе четырех статьях, входящих в перечень ведущих рецензируемых изданий ВАК при Минобрнауки России; в докладах на научно-практических конференциях.

Существенных недочетов в выдвижении теоретической гипотезы, логике выводных данных и примененных методов исследования не выявлено.

Диссертационное исследование может иметь перспективное развитие в части рассмотрения особенностей организации системы общественного питания в городах разного типа, различной географии и национальных особенностей.

Принимая во внимание актуальность темы, научную новизну, достоверность и обоснованность результатов исследования, научную и практическую их значимость, а также перспективы дальнейшей разработки темы, считаю, что диссертация «Архитектурная среда объектов общественного питания», представленная на соискание ученой степени кандидата архитектуры, удовлетворяет требованиям Высшей аттестационной комиссии РФ, предъявляемым к диссертациям. Ее автор – Пасынкова Юлия Андреевна безусловно заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности - 05.23.21 «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности».

Карташева Людмила Владимировна, доцент, кандидат архитектуры, заведующая кафедрой основ архитектурно-художественного проектирования Академии архитектуры и искусств Южного федерального университета

Подпись заверяю:

Южный федеральный университет 344006 г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42,
info@sfedu.ru 8(863) 218 40 00

31.05.2017

